

太钢职工毽球比赛圆满结束

本报讯(记者 樊建华)近日,2018年太钢职工毽球比赛在体育文化中心圆满结束。

此次比赛共进行了4天11轮,有11个单位的100余人参加。赛场上,裁判员公正无私,全体运动员发挥“友谊第一、比赛第二”的精神,赛出了风格,赛出了水平。场外拉拉队的欢呼声、呐喊声不绝于耳,让比赛气氛不断升温,更燃起了参赛队员全身心投入比赛的热情和信心。

经过激烈争夺,最终物流中心、炼钢二厂和峨口铁矿分获一、二、三名。采购部获得体育道德风尚奖荣誉称号。

公司工会有关领导为获得前八名的队伍颁奖。



炼钢二厂将连日苦练苦练到一线职工手中,同时送去公司工会的美好祝福。职工高兴地说,感谢公司送来的温暖,当太钢工人特别幸福。 郝咪咪 摄



老兵郭克文
郭旭壮 摄

在“八一”建军节到来之际,我们带着崇敬之情走近抗战老兵,通过聆听他们对那段历史的回忆,重温深埋在他们内心的那份家国情怀,感受英雄的平凡一面,让心灵接受一场爱国主义精神的洗礼。让我们能够更好地铭记历史,记取战争带给人类的血的教训,珍爱和平,珍惜今天来之不易的幸福生活。

编者的话

阳光下的老兵

通讯员 郭旭壮

92岁的郭克文老人盘膝坐在自家的土炕上,十点的阳光正好,柔和的光线透过窗户折射进来,不偏不倚笼罩了整个土炕的四分之一,深幽的窑洞里也敞亮了许多。

他是老兵,67年前,随了部队,雄赳赳气昂昂跨过鸭绿江,枪林弹雨,露宿风餐,在战争的硝烟里淬火历练3年,人生也从此进入了一个新的开端。

农家的土炕上,一只慵懒的黄猫倚卧在老人的身边,阳光、猫咪、老人、土炕一幅温馨的画面,让人不忍去惊扰,只想静静地看着,看时光的流逝,每一秒每一分每一刻都将成为历史,无论这历史是伟大还是平凡,终将淹没在时间的长河里。历史不可反转,唯有铭记,在回顾历史中时时警醒。前不久,我们刚刚在南京大屠杀死难者国家公祭日里,为遇难的同胞哀思。时间永是流逝,痕迹渐而模糊,聆听见证者的陈述,我们不容忘却,更不应该让老去的英雄们边缘化。

“抗美援朝保家卫国”当年毛泽东主席的题词历历在目,多少将士的鲜血和生命,永远地留在了异国他乡的土地上。“打得一拳开免得百拳来”,多少忠烈换来的和平,让我们新生的中国得以快速发展。这其中就有娄烦县唯一的“老兵”,此刻寂然地静坐在炕上,岁月沧桑,面目慈祥,禅悟般那样立着,任由时光的雕塑。

记忆在这温暖的阳光里流水般弥散开来,一幅幅铭心刻骨的画面重又浮现,在老兵思绪的牵引下,我们随着走进那段烽火硝烟的历史。那何尝不是一段激情燃烧的岁月,热血沸腾,斗志昂扬,面对异国他东亚季风气候带来的种种不适,以最快的速度去适应冰天雪地的残酷,满怀着对战争的忐忑不安,投入战斗。子弹呼啸,炮火纷飞,血流成河,每一次战斗都是生与死的搏

杀。老兵说,初上战场怕是肯定的,子弹不长眼睛,炮弹的碎片像刀子一样,齐刷刷地能把身体整个割裂,肠子被打出来很正常,更别说缺胳膊断腿的伤残。可能人啊就是那样,一开始谁也怕,一旦你投入战斗,真要打开了,哪里还去考虑什么死活,眼睛里就是对面的敌人,就是枪管里的子弹,打一个是一个,真正是杀红了眼,不怕了,横竖也就一条命,生死早已置之度外。奇怪的,阎王爷就是不收咱,几次负伤都是轻伤,养一养又重返前线,老兵笑笑说。几经徘徊的死亡,早已坦然面对。那年咱娄烦出去150个人,回来14个,想想我们确实够幸运了。回来又安排好了工作,还奢求什么?当年国家给的已经足够!记忆的匣子一旦打开,便很难合上,而尤其遇到难得的聆听者。老兵这满满的沧桑经历,只说给懂得的人去听,动情处老泪纵横,那样的心情,又有几人体会?

暖暖的阳光照在身上,老兵的心早已回到那烽火连天的战场,岁月峥嵘,冷暖交替。有些历史,我们总是不愿提及,生怕提及会扰乱现时的安静,一而再、再而三地逃避,不敢不愿触及深藏心底那最柔软的部分,尘封了,自欺欺人地活着,以为不提即是遗忘,即是烟消云散,沙堆里,鸵鸟般掀起高高的屁股。

老人欣喜我们的到来,多年了,在他的心里自己只是在那个遗忘的角落里,偶尔电话里通知去取一下慰问品,适才想起,曾经在生与死的战场上摸爬滚打,自己是唯一的健在者。

阿姨拿来了两张老人胸前佩戴着军功章的照片,夏日的阳光,盛开的花丛,精神矍铄的老兵。我问,县里给照的?阿姨说,这是9月3日孙子拿手机给照的,说是七十周年纪念日。心里突然就沉甸甸的,尽管不一样的纪念日,先不提孙子是如何的理解, (下转第四版)

便民服务箱 方便暖人心

本报讯(通讯员 王新龙 宋建轻)房地产开发公司单身管理服务站以关爱单身职工为切入点,推出接地气服务举措,设立“便民服务箱”,方便广大单身职工以备不时之需。

“便民服务箱”看似不大,里面的东西可不少,针线包、手钳子、改锥、创可贴等生活中经常使用的基本用具,随时为单身职工提供贴心服务。

通过设立“便民服务箱”,从细节中透露出公寓大家庭浓浓情怀,让单身职工感受到大家庭的贴心服务;同时,拉近了管理服务人员与单身职工之间的关系和距离,为单身职工安心工作提供优质服务。



“弯腰精神”在身边

同事家的孩子叫晶晶,今年六岁了。自从年初被鼓动着参加了一次以“共建品质矿山”为主题的儿歌表演并获得一等奖,就被儿歌里一句话“绑架”了。“见了小纸弯弯腰,不能让它随风飘……”,每天去幼儿园,晶晶都要路过尖山矿区的小花园,每每遇到那些就快飘起来的小零食袋、碎纸条,她嘴里就念叨起自己曾经表演过的儿歌,跑着去追,说不能让它随风飘。

那天,正值“矿业杯”职工运动会在尖山矿区举办,妈妈从幼儿园接了她在办公楼前的休闲椅上中途歇息,顺便感受兄弟矿山运动员行走往来的热闹气氛。这时,晶晶一眼看见椅子脚下有几个烟头,问:“妈妈,烟头用不用捡?”“捡吧,捡了扔垃圾箱去!”晶晶扔完烟头回来,看见旁边有两位大哥哥在抽烟,悄悄地告诉妈妈说:“妈妈,他们在抽烟。”妈妈有意考验她道:“那你告诉他们别乱扔烟头。”“我不敢,不过一会儿要是他们扔了我就捡呀!”说完又跑去草坪上捡小纸去了。

尖山铁矿从上到下,由各单位持续轮回开展的环境巡查整治活动,正在逐步帮助幼儿从小树立环保意识,教育引导孩子不乱丢垃圾,学会用实际行动爱护自己的家园。通过“润物细无声”式的小区文明和绿色发展理念的宣传教育,尖山矿区的孩子们都在争当保护环境的小卫士和环保宣传的小使者。